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Imig i nazwisko (czytelny podpis).........coevvviviiiiiinniann.nn. Semestr .....ccceevveriieennnenns
Zadanie 1. Dopisz do tytutu kazdej mapy wiasciwa metod¢ prezentacji wybrang sposrod podanych. (0—4 p.)

kartogram, kartodiagram, metoda powierzchniowa, metoda sygnaturowa
a) Wystepowanie surowcodw mineralnych w Australii: ...
b)Liczba ciagnikéw na hektar uzytkow rolnych wedhug wojewOdztw: .........c.vviiiiiiiiiiiiiiiieea,
c)Udziat poszczegdlnych Zrodet energii wedtug rodzajow w Europie: ........c.coevvviiiiiiiiiiiiiiiiniienn,
d) Strefy klimatyczne na Ziemi: ...............ooooiiiiiiiiiii
Zadanie 2. Dopisz odpowiednie numery do opisow. (04 p.)

1. Mapa 3. Siatka kartograficzna
2. Skala mapy 4.Legenda

a) Jest obrazem Ziemi lub jej fragmentu, przedstawionym na plaszczyznie.

b) Informuje, o ile zmniejszono dany obszar, by zmiescit si¢ na mapie.

c) Zawiera wszystkie oznaczenia zastosowane na mapie.

d) Za jej pomoca mozna doktadnie okresli¢ potozenie kazdego punktu na Ziemi.

... 2 3o 4
Zadanie 3. Przyporzadkuj nastepstwom ruchu obiegowego Ziemi (A-E) szczegdtowe konsekwencje tego ruchu
(1-5). (0-5p.)
A. Zmiana kata padania promieni stonecznych na powierzchni¢ Ziemi w ciagu roku.
B. Wystepowanie astronomicznych pér roku
C. Zmiana miejsca wschodu i zachodu Stonca na widnokregu
D. Zmiana pozornej wedrowki Stonca nad horyzontem
E. Zmienna dlugos¢ trwania dnia i nocy
A_ /B._ ,C._ ,D._ E.__,
1. Rozna dhugos$é astronomicznych por roku z uwagi na eliptyczny ksztalt orbity Ziemi.
2. W dniach réwnonocy wiosennej i jesiennej zachod Stonca nastepuje doktadnie na zachodzie.
3. Latem pozorna wedrowka Stonca nad horyzontem jest znacznie dluzsza niz zima.
4. Na rowniku dzien i noc maja doktadnie po 12 godzin.
5. Oswietlenie Ziemi zmienia si¢ w ciaggu roku.
Zadanie 4. Zaznacz prawdziwe informacje dotyczace planet Uktadu Stonecznego. (0-3 p.)
A. Uktad Stoneczny sktada sie z 8 planet.
B. Planety olbrzymy to: Merkury, Jowisz, Saturn.
C. Planety grupy ziemskiej to: Merkury, Wenus, Ziemia, Mars.

Skala ocen:

6 (celujgey) — 15-16 pkt

5 (bardzo dobry) — 13-14 pkt
4 (dobry) — 11-12 pkt

3 (dostateczny) — 9-10 pkt

2 (dopuszczajacy) — 6-8 pkt
1 (niedostateczny) — 0-5 pkt



